

S1 PING
四 平社区晨报
SHANGHAI COMMUNITY NEWS扫描二维码
关注“上海社区发布”扫描二维码
关注“四平周到”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

新晨报 出版

越夜越精彩

杨浦夜生活 展现城市新“夜”态

□记者 孙煜

6月6日,上海首届夜生活节拉开帷幕。围绕夜购、夜食、夜游等主题,推出上海酒吧节、深夜食堂节、深夜书店节、购物不眠夜等180余项特色活动。在我们生活的四平地区,有哪些特色的夜生活打开方式呢?

同济书店同人读书会
夜晚的人文讲坛

50元,可以在杨浦做什么?一种有腔调的选择是,在同济书店现场聆听一场大咖讲座。每周三晚,同济书店都将开展“同人读书会”活动,书店还为前来聆听讲座的朋友准备了软饮、书签、徽章……等多种礼品。

6月3日晚七点,本年度第一次线下活动开启,上海外国语大学杨成教授做客同济书店,为大家解析新冠疫情之下国际格局的两极化与中美三边关系走势。6月10日晚,复旦大学特聘教授葛剑雄将携新书《四极日记》,前来与大家分享他行走四极的感悟。每周三都有不同的学者、不同的活动,主题不同,但是场场都精彩。同济书店联合创始人张松作为主持人,妙语连珠的提问使得谈话话题更加深入。

书店工作人员介绍道:“这是书店成立两周年之际,特别推出的讲座活动,大家还可以在线上观看直播。我们邀请鲍鹏山、高全喜、葛建雄、侯方、韩博、金雁、刘擎、唐小兵、万燕、韦森、吴建伟、杨成、有鬼君、张安福、赵林、周向红等学界大咖做客,从建筑、经济、宗教、文学、历史、艺术等领域进行线下讲座、线上直播分享,为爱好读书的朋友们提供一个学习与交流的互动平台。”

同济书店坐落在赤峰路,处于同济大学四平校区东南角。这里连接着校园和居民生活区,不少学生、居民、设计人才都是这里的常客。近日,同济书店将开放时间延长至晚上十点,为附近读者的夜生活增添了一股“书香气”。吃吃喝喝还有文化范儿,这样的书店、这样的生活,谁不爱呢?

鞍山路老字号美食街
暖暖的人间烟火

在1990-2005年期间,五角场尚未脱胎换骨、凤凰涅槃之时,内环内商业大街-控江路鞍山路才是杨浦区最传统的核心商业区。作为杨浦人,你可曾拥有对它的美好回忆?短短鞍山路(锦

西路-控江路段),繁华又有生活气息,从控江路向锦西路行走,你会发现,这里简直就是老字号的天堂。众多的老字号美食汇聚这里,为我们的夜生活提供了一个好去处。

鞍山路的弄堂里,有家开了19年的小摊——木梨膏小摊。木梨膏是用梨熬煮出来的,再用海石花草凝固。将凝固好的透明冻体舀入杯中,往表层撒上冰糖粉和薄荷水。吸一口,梨冻丝丝微甜与薄荷清凉一起滑进喉咙。夏日的夜晚喝上一杯,顿感沁人心脾。木梨膏小摊以前是放在手推车上卖的,在鞍山摆了有16个年头了。3年前阿姨阿叔才有了这个小小的店面,位于本溪路280号,就在四平社区文化服务中心的旁边。因为阿姨每天早上要准备龟苓膏、木梨膏、椰奶冻、桃胶等各种食材,所以糖水铺要下午才开门。

本溪路鞍山路口的陈记糖炒栗子,是不少人心目中“在杨浦吃到的最好吃的糖炒栗子。”小小一家门店生意却很好,记者在现场遇到正在购买栗子的张小姐说道:“的确很好吃,每次去都排队,是老妈的最爱,路过了给老妈买些带回去。”栗子个头大小十分均匀,都是老板一颗颗精挑细选,粒粒饱满没有坏的。

去年6月,百年老店乔家栅也来这里开店了。短短一条街,汇聚了杏花楼、杜六房、小浦东包子、宁波糕团等众多特色小铺。趁着夜色,品尝儿时记忆中的味道、穿梭在鞍山路上探索一家又一家的特色小店,可以感受到满满的人间烟火。

国歌展示馆开启夜游
生活中的仪式感

一说到“夜生活”很多人的第一反应就是热闹,然而博物馆的开放给喜欢安静的人提供了一个很好的选择。国歌展示馆参与夜生活的方式别具一格,居民可在6月12日、6月19日、6月26日夜晚参观展馆。博物馆之夜期间,国歌展示馆还将在下沉式广场户外电子大屏同步推出红色电影展播。

坐落在大连路绿地下沉广场的国歌展示馆,是全国首家以国歌《义勇军进行曲》为主题的展示馆,全面展示《义勇军进行曲》的诞生、传播、立法及其深远影响,通过实物陈列、场景再现、多媒体互动展示,生动演绎了《义勇军进行曲》从电影《风云儿女》的主题曲到成为中华人民共和国国歌的伟大历程。

2019年,建成已有10年的国歌展示馆经过改扩建,重新亮相。展厅面积增至2000平方米,

展陈方式焕然一新。一位观众时而环顾着展厅的展陈,时而驻足在展品前,他告诉记者:“改扩建时,我是建设者之一,这里的每一处我都太熟悉了。听说有博物馆奇妙夜,我第一反应就是来着看看。”

博物馆工作人员介绍道:“此次开放博物馆奇妙夜,夜市为了助力夜生活节,给大家提供一个夜晚游玩的好去处。我们的生活要有仪式感,夜晚居民可以来这里泡个馆、看场电影。”

据了解,除了杨浦的国歌展示馆,此次“博物馆奇妙夜”“夜游美术馆”活动还有上海博物馆、上海世博会博物馆、中国航海博物馆等38家博物馆,以及上海艺仓美术馆、上海明珠美术馆等7家美术馆参与其中。居民不仅能观看最新的艺术大展,还能享受各馆推出的文化艺术66主题优惠,更有机会参与到缤纷主题特色活动中。

切好夜饭去哪兜?
杨浦这些“夜公园”走起

天渐渐热起来了,吃完晚饭,想散散心、纳纳凉,或者想要来一场夜跑,去哪里好呢?当然是去公园呀!5月20日起,杨浦区属公园全部恢复延长开放,开闭园时间统一调整为6:00-21:00(黄兴公园6:00-19:30)。在杨浦公园,每天晚上六七点时,一些人会来这里散步、跳广场舞,年轻人通常会选择围着公园夜跑。

杨浦公园工作的一位保安介绍道:“晚上7点到9点是夜跑人数最多的时候,各年龄段的人都有,还有不少‘跑友’组队前来。时间越晚,前来跑步的年轻人越多。”一位跑友介绍道:“除非下大雨,我每天都来这边夜跑半个小时,有氧运动后浑身舒畅,扫除了一天的工作疲劳。”

除了杨浦公园,江浦公园也是深受周边居民喜爱的“夜跑公园”。72岁的王先生是江浦公园的“老粉”,每晚坚持来这边锻炼身体,一锻炼就是10多年。围着公园走几圈后,王先生还会到园内的健身器材处锻炼,“每晚一个小时是不可少的,闭园那段时间还真不习惯!”刚刚结束夜跑的杨先生告诉记者:“我家才搬到公园附近,一直有夜跑的习惯,这里还是很方便的。”

据了解,为了保障夜间安全,园方在公园内增加了巡逻密度。目前,聚集性活动也在公园内依然被禁止。

还宅在家中的你,有没有被这五彩纷呈的夜生活所吸引呢?在这微风徐徐的夏夜,走出家门,一起享受这狂欢盛宴吧!